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ނޑެވެ. ފޮތް ކިޔާމީހާ ފތޮަށް ޝައުޤުވެރި ކުރުވުމަށް އޮތް  ނޑަކީ ބާޒާރަށް ނެރުމަށް ބނޭުންވާ އަސާސީ އޮޅިގަ ފޮތުގެ ބޭރުގަ
 .ފުރަތަމަ މަންޒަރެވެ

ނޑު ފަރުމާ ކުރާ މސޭްތިރޔިއާާއި ފޮތުގެ މުއައްލިފާއި ފޮތް ނޑު ފަރުމާކުރުމުގައި ތނިް ފަރާތެއް ވެއެވެ. އެއީ ބޭރުގަ  ފޮތުގެ ބޭރުގަ
ނޑު ފަރުމާކށޮްދޭ ފިހީގެ ވެރި ފަނންާނުގެ ވިސްނުމާއި މުއައްލިފުގެ  ވުޖޫދށަް ނެރެދޭ ނާޝިރު )ޕބަްލިޝަރ( އެވެ. ބޭރުގަ

 .ވިސްނުމާ ފޮތް ޗާޕުކޮށް ޝާއިޢުކުރާ ފަރާތުގެ ވިސންުން އެއްގލަަކަށް ނާރތާަން ފެނެއެވެ 

 

 ފރަމުާ ކރުާ ފނަްނނާނުގްެ ޚޔިލާު 

ނޑު ފަރުމާ ކުރައްވާފައި  ވާ މަޣްރބިުގެ މސޭތްިރިއަކު ވިދާޅުވާގތޮުގައި، އޭނާ ފަރުމާ ކުރައްވާއިރު ބައްލވަަނީހާހެއްގެ ފޮތުގެ ބޭރުގަ
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  ެނޑުގެ ވނާް ޖެހޭނެއެވެ. ފޮތުގ ނޑަކަށް ބޭރުގަ ފޮތުގައި ހިމެނޭ ވާހަކތަަކަށެވެ. ފޮތުގައި ހިމެނޭ ވހާަކަތަކުގެ އޮޅިގަ
ނޑުން ރިވލެިވާން ޖހެޭނެއެވެ   .އެތެރޭގެ ރތީިކަން ބޭރުގަ

 ުނޑު އޭނާ ވިދާޅ ނޑު ފަރުމާކުރަން ތަންކޮޅެއް ފަސޭހައެވެ. މި ފަދަ ފޮތެއްގެ ބޭރުގަ ވާ ގޮތުގައި ވާހަކައެއްގެ ބޭރުގަ
ފަރުމާކުރާއިރު ބައްލވަަނީ އެ ވާހަކައިގެ އެންމެ މުހިއްމު ފަރުދާއަށެވެ. ނުވަތަ އެ ރިވާޔަތުގެ އނެްމެ މުހިއްމު 

 .ޞަޚޞްަށެވެ
 ޫނޑު ފަރުމާ ކުރަން އެންމެ އުދނަގ  .ވަނީ ފަލްސަފީ ނުވަތަ އަޅައބިެލުމުގެ އަދބަިއްޔާތާ ބެހޭ ފތޮްތަކުގައެވެ  ބޭރުގަ
  .ެނޑު ފަރުމާ ކުރައްވާއިރު ބާޒާރަށް ވސެް ރިޢާޔަތް ކުރައްވަން ޖެހިވޑައަިގނަްނަވައެވ އޭނާ ވިދާޅުވާ ގޮތުގައި ބޭރުގަ

 .ނަވައެވެއހެެނަސް ބާޒާރުމަތީގެ ރހަަތަކަށް އޭނާ އިސްކަން ދެއްވަން އެދިވަޑައެއް ނގުަން
  ައޭނާ ހާމަކުރެއްވި ގޮތުގައި އޭނާގެ ޚިޔާލާއި މުއައްލފިުންގެ ޚޔިާލު ވަރަށް ގނިަފހަަރަށް އެއްފަސްނުވާކަން ފާހަގ

 .ކުރެއްވެއެވެ. އހެެނަސް އނެްމފެަހުން އބެޭފުޅުން އޭނާގެ ތަޞައްވުރަށް ޤބަޫލުފުޅުވެފައި ވެއެވެ 
ނޑު ފަނންާނެއް ކަމުގައިވާ ހިންދު ސަމީރު  ފަރުމާ ކުރުމުގެ މަސައްކަތުގައި މަސައްކަތް ކރުއަްވާ މިޞްރުގެ ފޮތުގެ ބޭރުގަ

 ވިދާޅުވާގޮތުގައި އޭނާ މި ކަމުގައި ބައްލަވާ ކަނތްައްތަކަކީ 

 ްޝައުޤުވެރކނަް އަތލުައިގަތުމާއި ބާޒާރު ހޯދުމުގައި ތަވާޒުނު ކުރުނ 
  ްފޮތުގެ ނަމާއި މުއައްލިފުގެ ނަމާއި ނާޝިރުގެ ނަން ސާފުކޮށް އެނގޭ ގތޮަށް އޮތުނ 
 ިނޑު ގުޅޭގތޮަށް ފަރުމާކުރުން ފތޮުގެ ނައޞްުތަކާއ  ބޭރުގަ

 މޞިރްގުެ ތޖަްރބިކާރާއެް ކމަގުއަވިާ ޢމުރަލުް ކފަރްވާީ ވދިޅާވުާގޮތގުއަި 

  ާމުއައލްިފުގެ ރހުުމަށް އޭނާ އިސްކަމެއް ނުދެއްވައެވެ. އހެެނީ އެ ބޭފުޅުންގެ ތަޞައްވުރުތައް ގނިަފަހަރަށް ހުނންަނީ މ
 .ހުވފަެނީ މައިދާނެއްގައެވެ 

  ިފުރަތަމަކޮޅުގައި އޭނާ އިސްކަން ދެއްވާފައި ވނަީ ފނަްނީ ފަށުވިކަމަށެވެ. އހެެނަސް ފހަަކަށް އައިސް ފަރުމާކުރުމުގައ
 .ފޮތުގެ ވާހަކތަަކަށާއި ނައްޞަށް ވެސް ބައްލަވައެވެ

  ްނޑު ފަރުމާ ކުރުމުގައި އެންމެ ފަހުގެ އަމާޒަކަށް އޭނާ ހައްދަވަނީ ބާޒާރުގެ ޢނުްޞުރަށ ރިޢާޔަތްކށޮްގެން  ފޮތުގެ ބޭރުގަ
ނޑު ވނާްޖހެޭނީ ފޮތުގެ  ރީތިކަމުގެ ހުރިހާ ދުރުމނިްތަކެއްގެ ތެރޭގައި ފނަްނީ މަސައްކަތެއް ވުޖޫދށަް ނެރުމެވެ. ބޭރުގަ

 .ރނަގަޅު އިޝތްިހާރަކަށެވެ
 ނާޝރިނުގްެ ރއަޔުު 

ނޑު ފަރުމާ ކުރުމުގައި ފޮތް ޗާޕުކށޮް ނެރޭ ނޝާިރުން ވަރަށް ބޮޑު ބައެއް  ކުޅެއެވެ. މި މައދިާނުގައި މަސައްކަތް ފޮތުގެ ބޭރުގަ
 ކުރައްވާ ލބުންާނުގެ ތަޖްރބިާކާރެއް ކަމުގައިވާ ނޫރާ ރަޝާދު ވިދޅާވުާގޮތުގައި

  ޭނޑަކީ ފޮތް ކާމިޔާބު އެއްޗަކަށް ހެދުމަށް ބނޭުންވާ މުހިއްމު ބަހާއެކެވެ. މުއައްލިފާއި ފޮތުގައި ހިމެނ ފޮތުގެ ބޭރުގަ
 .ވާހަކަތައް ފަދައނިްނެވެ 

  ްގނިަފަހަރށަް ފނަްނީ މަސައްކަތަކށަް ވާތީ އެ ކުރހެުން ބަލައނިުގެންފައި ވެސް ހުނންާނެއެވެ ވަރަށ. 
  ްއޭނާ ވިދާޅުވާ ގޮތުގައި ފޮތުގައި ހުރި މަޢލުޫމާތު ކިތނަްމެ އަގު ބޮޑަށް ޝޯކޭސްތަކުގައި ބނަްދުކުރެވިފައިވާ އަސީރަކަށ

ނޑަކަށް ބނޭުންވާނެއެވެ ފތޮްވެގެން ނުވާނެއެވެ. މި ކަމަށް ޓަކައި ހިތް ދަމައގިަން  .ނަ ފަދަ ބޭރުގަ



  ަނޑު ފަރުމާ ނުކުރެވިގެން ފޮތް ނެރނުް ލަސްވެގެން ދެއެވެ. އެއފްަހަރަކު ކނޮްމެވެސް ވާހަކ ބައެއް ފަހަރަށް ބޭރުގަ
ނޑު   .ފަހަރު ފަރުމާކުރަން ޖހެުނު ކަމަށް އޭނާ ވިދާޅުވިއެވެ 21ފޮތެއްގެ ބޭރުގަ

 

 ދރާލުް މޘުއަޤްފަގުއަި މސައަކްތަް ކރުއަވްާ ޚލާދިު ޢދަލްީ ވދިޅާވުާ ގތޮގުއަި 

 ޭނޑު ހެދުމަކީ ވަރަށް ބުރަ ކަމެކެވެ. ނޓެުގެތެރޭގައި ރނަގަޅު ޚިޔާލެއް ލބިޭތޯ ވަރަށް ގިނަ ވަގތުު ހޭދަ ކުރެއެވެ. ބ ރުގަ
ނޑު ވނާް ޖެހނޭީ ފނަްނީ އުފެއްދުމަކަށެވެ. ފޮޓޯޝޮޕުން ކުރހަާލާ ކުރެހުމަކަށް ވެގނެް ނވުާނެއެވެ  .ބޭރުގަ

 ީގެ މިއުޔާރތުަކަށް ރޢިާޔަތް ކުރަން ޖހެޭނެއެވެ. އެއާއެކު ފަނންީ ފހިިން ފޮތަކީ ވިޔަފާރީގެ އުފެއްދުމަކަށް ވާތީ ވިޔަފާރ
 .ވެސް ކުލަ ޖައްސައި ލެވެން ޖހެނޭެއެވެ

ދާރު ރީޝާގައި މަސައްކަތް ކރުއަްވާ މުޙައްމަދު ތައުފީޤަކީ ވަނަވަރތުަކަށާއި ތާރީޚަށް އިސްކަންދޭ ނާޝިރެއްގެ ގާތުގައި 
ވިދާޅުވާ ގޮތުގައި ފތޮްނެރޭ ކނޮްމެ ޗާޕުޚަނާއަކަށް ޚާއްޞަ ކނަތްައްތަކެއް ހުންނާނެއެވެ. އެ  މަސައްކަތް ކުރައްވާ ބޭފުޅެކެވެ. އޭނާ

ނޑުން ޓަސލްައިފާ އެއީ ކޮން ނާޝިރެއްގެ  .ޖހެޭނެއެވެ ކުރވެެން އިޙްސސާް  އފުެއްދުމެއްކަން  ފޮތުގެ ބޭރުގަ

 މއުއަލްފިުނގްެ ރއަޔުު 

ސްކަން ދެއްވާ ބޭފުޅނުްނެއް ނޫނެވެ. ވަރަށް މަދު ފަހަރަކު މެނުވީ އބެޭފުޅުން ބޮޑެތި މޝަްހޫރު ލިޔުނތްެރިންނަކީ މި ކަމަށް އި
ފތޮުގެ ލޭއައުޓާ މެދު އެއްޗެއް ވިދާޅެއް ނވުާނެއެވެ. އބެޭފުޅުން ބޭނނުްފުޅު ވާނީ ސާފުކޮށް ބާބުބާބަށް ވާ ގޮތަށް އެތުރިފައި 

 .ހުނންާށެވެ 

 ލޔްޒަދީު ވދިޅާވުާ ގތޮގުއަި ޅނެވްރެއިއެް އދަި ކާތބިއެް ކމަގުއަވިާ އޝަރްފަު އބަު 



  ެނޑުގެތެރޭގައެވެ. މި ބަސްތައް މހީުންގެ ތެރެއަށް ނުކުތމުުން އ ފޮތުގައިވާ ބަސްތައް ހުންނަން ޖހެޭނީ އަދބަުގެ ގިއުގަ
ނޑު ވާނީ އޭގެ އޝިްތހިާރަށެވެ. "ފޮތަކީ  ވާނީ އަދބަީ އުފެއްދުމަކަށެވެ. ސޤަާފީ މުދލަަކަށެވެ. މި އުފެއްދުމުގެ ބޭރުގަ

 .ގެ ބަޔާނެއް" އޭ ބނުެވނެީ މިހނެްވެގނެްނެވެ ސުރްޚީ
  ެބައެއް ފޮތފްޮތުގެ ނަން ފިހާރައެއްގެ ނަން ބޯޑެއްހނެް ފަރުމާ ކުރެވިފައިވާ ތަން ފެނެއެވ. 
  ްފޮތުގައި ބނޭުންކުރެވޭ ފޮންޓަކީ ވަރަށް މުހިއްމު އެއްޗެކެވެ. ކޮމޕްޔިޓުަރުގެ ތފަާތު ޕްރޮގްރާމުތަކުގެ ސބަބަުން އެތައ

ވަނީ އީޖާދު ކުރެވިފައެވެ. ފޮތުގައި ބނޭުން ކުރަން ވާނީ މީހނުްނށަް ފަސހޭައިން ކިޔަން އެނގޭ ފަދަ  ފޮނޓްުތަކެއް
 .ފނޮްޓެކެވެ 

 ވހާކަަ ލޔިނުްތރެއިއެް ކމަގުއަވިާ ރޝަާ ޢަދްލީ ވދިޅާވުގާތޮގުއަި 

 ާނޑަކީ މުއައލްިފު ވަރަށް އިސްކަންދޭ އެއްޗެކެވެ. ފަރުމާކުރާ މީހާއާ މުއައްލިފުގެ ޚިޔ ލު އެއގްތޮްނުވެ ބޭރުގަ
ނޑު ފަރުމާ ކުރެވެން ވާނީ މުއައްލިފުގެ ޚިޔާލުވެސް  ހނިގައިދާނެއެވެ. ފޮތަކީ މުއައްލިފުގެ އެއްޗަކަށް ވާތީ ބޭރުގަ

 .ހޯދައިގނެްނެވެ 

 


